                                                                                    Séquence / thème : découverte de l’angle droit                                                      Fiche de préparation de séance   1 /  2 
                                                                                                                                                                                                                           Date(s) : …25 et 26 novembre …période   2
	Domaine : Géométrie 

	Titre : les angles droits 
	Niveau :  CE1  B

	
	
	Effectif :  22

	
	
	Durée : 50 mn 


	Objectif général (amener l’élève à…) :

· découvrir la notion d’angle droit 

· construire un gabarit d’angle droit 

	Compétences I.O. (Etre capable de…) : 

- Percevoir et reconnaître quelques relations et propriétés géométriques : alignement, angle droit, axe de symétrie, égalité de longueurs. 


	Compétences  du socle commun palier 1 compétence 3 . (Etre capable de…) : 

percevoir et reconnaître quelques relations et propriétés géométriques : alignement, angle droit, axe de symétrie, égalité de longueurs. 



	Durée 
	supports / Matériel
	Phases / Tâches de l’enseignant / Consignes
	Tâches de l’élève / Compétences (performances attendues)
	Dispositif 

	15 mn 
	Fiches polygones
Fiche n° 1  
	1. Reconnaissance et classement de figures simples :

( Recherche 1 : Parmi les 6 figures dessinées sur les feuilles individuelles, retrouver les carrés, les rectangles et mettre ensemble les figures qui ne représentent ni l’un ni l’autre.

Les figures sont présentes au tableau et distribuées à chaque élève.

Le seul outil à disposition des élèves est la règle graduée.

( mise en commun  reprendre son classement  et indiquer « pourquoi » est-ce un carré/un rectangle 
( faire référence aux propriétés connues des deux figures.

Revoir la notion de côtés, sommets 
1 sommet est la réunion de 2 côtés : un sommet forme un angle  

	· reconnaitre des figures simples : carrés et rectangles 
· Repérer les éléments connus d’une figure
( Difficultés pour les élèves d’expliquer « pourquoi » cette figure est un carré / un rectangle avec des propriétés.


	En binômes  puis en collectif 

	15 mn 
	Fiche carrés et losanges : fiche n° 2 
	2. Identification de l’angle droit  à partir de l’observation de carrés  et construction d’un gabarit.
Sur une fiche 4 figures sont dessinées, le carré est représenté 2 fois 
· droit 
· penché

· (les 2 autres ne sont donc pas des carrés mais des losanges) 

Consigne : 

- Demander aux élèves de trouver les carrés 
- mettre en commun et valider ou non 

- pourquoi 2 des figures ne sont pas des carrés ? 

( Lors de la correction du classement, le terme « d’angle droit » ne doit pas être introduit trop tôt, les élèves doivent pouvoir parler des « coins » au préalable. 

Faire  induire aux élèves  le fait qu’il est nécessaire de trouver l’angle droit pour reconnaître le carré et ne pas le confondre avec le losange.
Pour introduire la notion « d’angle droit », la PE demande aux élèves de comparer le carré et le losange à l’aide des propriétés :

· Ils ont tous deux 4 côtés de même longueur. Mais le losange n’a pas les mêmes coins (sommets) que le carré 
- Leur montrer une équerre 

- leur montrer au tableau la différence entre les sommets du carré et du losange 

- Les faire verbaliser 

-  Demander aux élèves : 

Qu’est ce qui est en forme d’angle droit dans la classe ? 
Comment faire pour en être sûr ? 
Proposition : prendre l’équerre 

	· Comprendre la notion d’angle comme les « coins » des figures planes 

Importance pour les figures d’être dessinées sur feuilles individuelles pour être manipulées.

( Difficultés pour les élèves de reconnaître le carré lorsqu’il est tourné (comme un losange.) 


	En binômes  puis en collectif

	10 mn 
	Fiche angle n°3 
	3.  fabrication du gabarit d’angle droit 

Distribuer une fiche avec des angles, leur demander de trouver les angles droits 
* La consigne « fabriquer un outil qui permettrait de trouver les angles droits ».

Les élèves vont fabriquer  un  gabarit angle droit et valident  eux-mêmes 
Mise en commun 
( La PE redonne ensuite le même plan aux élèves afin de refaire ensemble la pliage.

Chacun aura alors son angle droit.


	- savoir utiliser un gabarit d’angle droit pour vérifier une figure 
	En individuel 
Puis en collectif 

	10 mn
	Fiche exercices 
	4.  exercice de systématisation 
( Fin de séance : L’objectif est de reconnaitre les angles droits  visuellement puis quand cela n’est pas possible à l’aide du gabarit d’angle 

	- savoir utiliser un gabarit d’angle droit pour vérifier une figure
	En individuel 


	Evaluation(s) : 


	Remédiation(s) : 

	Prolongement(s) : 


	Bilan : 


